

# 首次同州對壘 隔空「預演」巔峰對決 奧巴馬羅姆尼舌戰經濟



▲美國總統奧巴馬 14 日在俄亥俄州舉行造勢大會 法新社

【本報訊】綜合美聯社、中新社 15 日消息：儘管羅姆尼要等到 8 月共和黨大會才能被正式獲得提名，但他與對手、現任總統奧巴馬似乎都無法等到那個時間才向對方「開炮」。這兩名本年度美國總統大選的「冤家」14 日首次同州對壘，就經濟議題猛轟對方，提前「預演」了一場「巔峰對決」。

奧巴馬和羅姆尼不約而同地選擇在 14 日來到俄亥俄州舉行造勢活動。由於該州是左右選情的關鍵搖擺州，歷來是兩黨候選人必爭之地。意外的同日同州對陣，表明兩人都視俄亥俄州為贏得大選的重中之重，實際上俄州也是奧巴馬今年除華盛頓外光顧最多的一個州。

## 羅姆尼提前演講「搶鏡」

按計劃，兩人將幾乎同時就經濟議題發表演

講，儼然有「隔空辯論」的意味。羅姆尼的演講時間，原本只比奧巴馬晚 5 分鐘，但他突然提前 15 分鐘開始，趕在對手之前，「搶鏡」和較勁的意味十足。

在俄亥俄州辛辛那提市，羅姆尼當着 100 多名支持者率先開腔，炮轟奧巴馬「說得比做得容易」，形容奧巴馬的政府簡直就是創造職位的人的「敵人」，連續第 7 天抨擊奧巴馬此前有關「私營部門狀況挺不錯」的言論。

羅姆尼說：「如果你認為總統這句話是正確的，那麼他就是你要選的人。但是，當他這麼說時，2300 萬失去工作或未充分就業者的反應是如此強烈。」

在俄亥俄州另外一座城市克利夫蘭發表演講時，奧巴馬不忘反擊。他描述了上任前美國種種經濟「慘狀」，渲染自己接手布希政府的「爛攤

子」，同時也亮出了政績，指上任後僅半年，美國經濟就開始恢復增長並持續至今，同時過去 27 個月增加了數百萬個就業崗位。

## 奧巴馬打「怪罪前任」牌

奧巴馬還暗示，羅姆尼如當選會重蹈布希「覆轍」。奧巴馬說：「我們已經試過這一套，他們的政策無法促使經濟增長，為什麼我們會認為這次會更奏效？」他表示，這次的大選不只是簡單地在兩個候選人或兩個政黨之間作選擇，更是對國家兩條不同發展道路的選擇。

雖然該兩場競選活動似乎是透過演說對壘，但格局有所不同。奧巴馬說了 50 分鐘，是羅姆尼的評論的兩倍多，是拉開連串經濟演說的序幕。活動的環境亦非一樣：羅姆尼穿着休閒，只對着約 100 人說話；奧巴馬則西裝革履，向 1500 人發表正式的演說。

分析人士指，經濟議題是今年大選中最重要、最敏感的議題。羅姆尼陣營的策略猛攻當前居高不下失業率，而奧巴馬的策略則是打起「怪罪前任」牌，並避免將大選變成對美國經濟和就業表現的公投，同時力圖將大選定性為：奧巴馬保衛中產階級利益，而羅姆尼捍衛富人利益。

# 日朝野倍增消費稅達協議

【本報訊】據法新社東京 15 日消息：日本兩大政黨星期五達成一個基本協議，擬把銷售稅提高一倍，希望以此幫助解決政府堆積如山的債務。提高銷售稅的問題，已在國會僵持了數個月。

首相野田佳彥領導的日本民主黨和主要在野黨自民黨，已就社會保障和稅制改革方面達成共識。

野田必須依靠提高銷售稅來部分地填補日本巨大的財政黑洞，否則他的首相職位就會坐不穩。繼達成上述協議之後，現在他必須說服他自己黨內的一個難纏的派別支持者。

他還將游說第二大反對黨公明黨的支持，以鞏固該協議，儘管他在技術上已不需要公明黨的支持票。

根據星期五的協議，銷售稅將從當前的 5%，提高到 2015 年的 10%，另將給低收入者提供補助，而確保每月最低津貼的新退休金制度，則會作廢。

日本民主黨領導層希望下周四前在該黨控制的眾議院通過修訂案，然後盡快送交不由該黨控制的參議院表決。

野田曾警告說，日本的未來，全繫於能否解決龐大的公債問題，同時支付愈來愈高的社會福利。現時公債已達到國內生產總值的一倍以上，按比例計算，這是世界上最龐大的公債。

加稅反對者（包括日本民主黨內頗多人士）認為，再增加家庭支出負擔，將會進一步破壞現時不穩定的經濟復蘇。

### 簡訊

## 韓扣留四艘中國漁船

【本報訊】據韓聯社 15 日報道：仁川海洋警察署 15 日表示，其已扣留 4 艘越過韓國專屬經濟區（EEZ）進行「非法作業」的中國漁船。

韓國海警表示，被扣的這 4 艘中國漁船包括 30-40 噸級木船和單拖網漁船，每艘船上有 5-7 名船員。14 日凌晨 4 點 30 分左右，這 4 艘船在小青島東南方約 24 公里海上越過了中韓海上分界線，在韓國水域進行了非法捕魚。

韓國海警稱，當天投入了 3 艘警備艇和 2 艘海軍艦艇對這 4 艘中國捕魚船進行打擊。

## 埃軍方稱大選如期舉行

【本報訊】據中央社 15 日消息：埃及執政的軍事委員會 15 日表示，總統大選決選將依計劃於 16 和 17 日舉行。最高憲法院稍早宣判議會不具法律效力，意謂議會必須解散，使國家領導層出現新的混亂。

埃及穆斯林兄弟會政治部門領導人員塔吉發表聲明說，法院判決議會違憲，無異「軍事政變」。最高憲法院並判決，前總統穆巴拉克時期擔任總理的沙菲克，可參與本周末第二輪總統選舉。

埃及官方的中東新聞社報道：「武裝部隊最高委員會保證，總統決選將如期於本周六和周日舉行。」

自穆巴拉克遭推翻後便控制埃及大權的武裝部隊最高委員會宣告，該委員會擁有充分立法權，因此在 15 日宣布組成 100 人的機構，負責起草新憲法。

## 美眾院將就「排華」致歉

【本報訊】據中新社 14 日消息：美國國會華裔眾議員趙美心（見圖）14 日傍晚向記者透露，美國眾議院將於美東時間 18 日下午 4 時就「排華法案」道歉案進行表決，該項法案獲得通過幾乎已成定局。此前，參議院已於去年通過了類似道歉案。

趙美心當天在發給媒體的一份聲明中說：「我很自豪地宣布，上週眾議院司法委員會主席史密斯與我一同達成了一個兩黨聯合協議，決定讓眾議院於下周一對這個法案進行投票表決。」

趙美心說，眾議院通過上述「道歉案」，將標誌着國會兩院第一次正式承認了這些醜惡的針對中國移民的法律侵犯了華裔的人權，並且就此表達對華裔的真誠歉意。

聲明表示，眾議院對該法案進行表決意味着它將成功獲得通過。一直參與推動「排華法案」道歉案並熟悉美國國會運作的美國華人全國委員會主席薛海培稱，該法案通過的概率超過九成。



▲美國國會華裔眾議員趙美心（見圖）14 日傍晚向記者透露，美國眾議院將於美東時間 18 日下午 4 時就「排華法案」道歉案進行表決，該項法案獲得通過幾乎已成定局。此前，參議院已於去年通過了類似道歉案。

## 加校園槍擊 3 死 1 重傷

【本報訊】據法新社 15 日消息：加拿大阿爾伯特大學校園 15 日清晨發生一起槍擊事件，造成 3 人死亡，1 人重傷。

警方發言人帕蒂森表示，這次槍擊事件是一起針對汽車的持槍搶劫引起的。警方目前仍在搜捕一名或多名槍手。

帕蒂森說，阿爾伯特大學很快宣布進入一級防範禁閉，學生們被要求留在宿舍內。他說，沒有學生捲入這起槍擊案。現在正是大學暑假期間，因此留在校園內的學生很少。

# 逃亡十七年 喬裝避世

# 日毒氣案最後逃犯落網

【本報訊】綜合日本新聞網、共同社、美聯社 15 日消息：因涉東京地鐵沙林毒氣案，日本邪教奧姆真理教最後一名在逃嫌犯高橋克也 15 日在東京落網。警方已經以涉嫌殺人和殺人未遂為由將其逮捕。

被捕的高橋克也今年 54 歲，曾為奧姆真理教主麻原彰晃的保鏢，在該教隸屬「謀報省」。東京毒氣事件發生時，高橋負責涉嫌駕車接送死刑犯豐田亨，後者在東京地鐵日比谷線的列車內散布沙林毒氣。高橋還涉嫌參與 1995 年 2 月一起公務員被綁架案、1995 年 5 月寄給東京都知事爆炸郵包案等 5 起案件。日本警方十七年來一直追捕高橋。

根據東京警視廳的消息，發現高橋嫌疑人時他正獨自在東京大田區西蒲田的一家漫畫書吧內。上午 8 點半左右，警方接獲線報，稱發現了一名與高橋嫌疑人容貌相似的男子。警方在 9 點 15 分左右趕到現場，警方對男子實施拘押。據悉，該男子當場承認自己就是高橋克也。

據日本電視台報道，是漫畫書吧內的職員認出了高橋並報警。高橋之前曾多次光顧這家漫畫書吧。

由於高橋標誌性的濃密眉毛變得細長，警方將該男子帶到警署確認指紋等信息後，確認其為高橋克也本人。東京警視廳以殺人等嫌疑對其實施了逮捕。

## 戴口罩工作 避免接觸人

據日本媒體報道，由於奧姆真理教另一位核心女成員、藏匿 17 年的菊地直子在 3 日被捕，高橋在獲知消息之後，突然離開工作場所，攜帶巨款潛逃。菊地曾與高橋同居。

根據菊地對警方的說法，她和高橋 1997 年一起遷往東京南方川崎的一幢公寓去，而且兩人都使用化名。日本 NHK 電視台報道，菊地 5 年前離開那幢公寓，但高橋則直至去年才離開，當時他遷往同一個城市的一座公司宿舍。

高橋在 2004 年左右開始用化名「櫻井信哉」，在川崎市內一家建築公司工作。他曾於 2008 年離開，但在去年 10 月重新回到公司。高橋一位昔日上司表示，高橋經常戴口罩，而且要求做毋須見人的工作。

菊地被捕翌日，據稱高橋打電話給他的上司，說他因為親戚快要過身，需要請假一周。他然後從一家信用社提取了 230 萬日圓現金，買了一個旅行袋，隨後失蹤。銀行監控錄像拍下高橋提款時候的片段，有部分被發給傳媒。他幾乎在每個位置都穿上不同的衣服，顯然是企圖避免被人察覺。

## 日仍存奧姆真理教餘孽

1995 年 3 月 20 日，東京地鐵發生沙林毒氣殺人事件，造成 12 人死亡，6000 多人受傷。日本警方後來確認事件主謀是奧姆真理教。

事件發生後，有近 200 名奧姆真理教的成員被日本司法當局定罪。包括教主麻原彰晃在內的 13 名涉案罪犯被判處死刑，約 190 人被起訴。3 名在逃嫌犯之一的平田信，於去年除夕主動到警局自首。警方發動 5000 名警力在大東京地區搜查。高橋是重大通緝犯，懸賞金高達 1000 萬日圓（約 100 萬港元）。

雖然日本對奧姆真理教的報道量和跨越的時間長度都是史無前例的，但是，日本至今 1500 名公開信奉奧姆真理教的信徒，依舊維持着對麻原的信任，對其頂禮膜拜。該教現已改名為「阿雷夫」，分裂後的一部分人改稱「光之輪」。



▲高橋克也 15 日



▲高橋克也 15 日

▲日本奧姆真理教最後一名在逃犯人高橋克也 15 日被捕

▲日本奧姆真理教最後一名在逃犯人高橋克也 15 日被捕之後，由警方護送前往東京警視廳（上左圖）。上右圖為日本警方之前公布的、高橋的通緝照片 法新社

## 奧姆真理教重大事件

1984 年 2 月	麻原彰晃設立奧姆真理教的前身——瑜伽道場「奧姆神仙會」
1984 年 7 月	「奧姆神仙會」改稱「奧姆真理教」，麻原彰晃自稱教主，並經常在公眾面前顯示自己在空中漂浮的能力，藉以吸引信眾
1989 年 11 月 4 日	日本反邪教律師坂本堤一家被殺害事件，這件事後來被證實是奧姆真理教成員所為
1990 年 2 月	以「真理黨」的名義，同 24 名「教徒」一道參加日本眾議院選舉，全部落選
1994 年 6 月 27 日	松本沙林毒氣事件發生，奧姆真理教開始受到國安部門的關注
1995 年 5 月 16 日	麻原彰晃被認定為「地鐵沙林事件」等案件的嫌疑人，後被捕
2000 年 1 月 18 日	奧姆真理教更改教名為「阿雷夫」
2004 年 2 月 27 日	一審判處麻原彰晃死刑
2006 年 9 月 15 日	日本最高法院決定維持死刑原判
2011 年 11 月 21 日	日本最高法院駁回遠藤誠一的上訴，維持原來的死刑判決，標誌着毒氣事件案件最後一個成員的審判結束
2012 年 1 月 2 日	逃亡 17 年的骨幹成員平田信到警察局自首
2012 年 6 月 3 日	藏匿 17 年的核心女成員菊地直子在神奈川被捕
2012 年 6 月 15 日	奧姆真理教最後一名在逃成員高橋克也被捕

法新社

# 美韓組混合部隊威懾朝鮮

【本報訊】綜合韓聯社、路透社消息：美國和韓國第二次外長與防長「2+2」會談 13 至 14 日在美國首都華盛頓舉行。美國國務卿希拉里、美國國防部長帕內塔與韓國外交部長官金星煥、韓國國防部長官金寬鎮就加強美韓同盟關係進行了會談。雙方在會後發布聯合聲明，再次重申二者在亞太地區的安全合作計劃。

在會後舉行的新聞發布會上，雙方稱美國向韓國移交戰時作戰指揮權的工作進展順利，美方將繼續維持駐韓美軍規模。

美國防長帕內塔表示，同韓國政府就延長韓國彈道導彈射程進行的協商取得了「相當的進展」。同時，兩國決定為應對朝鮮的網絡襲擊設立「網絡安全協議機制」。

由於美韓兩國商定到 2015 年底時將美軍的戰時作戰指揮權移交給韓國軍隊，雙方目前正促進把各自地面部隊編成混合部隊的方案。

據韓聯社消息，韓軍方高層人士

15 日透露，目前美韓陸軍正深入討論將美國駐韓第二師團改組為韓美混合部隊的方案。

該消息人士稱，美國第二師團改編為混合部隊，不僅成為「美韓同盟」的象徵，還將展示對朝威懾力的效果。

美國第二師團原定於 2015 年 12 月將戰時作戰指揮權移交韓軍，遷移到平澤基地。但據悉，近日韓美軍方基本同意移交戰時作戰指揮權後，仍需要美國第二師團留在漢江以北地區。

## 希拉里稱金正恩「年輕人」

在會後發表的四部長聯合聲明中，美韓都呼籲朝鮮「停止挑釁」行為，希拉里更將朝鮮領導人金正恩稱為「年輕人」，希望他成為帶領朝鮮「脫離貧困和封閉狀態」的變革人物。

希拉里說，「這位年輕人有可能成為革命先行者，也有可能重蹈歷史覆轍。」她說，一個偉大的領導人應

該讓其國民安居樂業，帶給他們安全、繁榮和機會。希望他能做出惠及國民的選擇。

她還強調，朝鮮領導班子與其投入龐大資金開發核武器和導彈，倒不如先解決居民的貧困問題，提供教育

和醫療服務。

希拉里表示，不管金正恩怎麼做，她都相信朝鮮最終都會改變航向。

「所以我們希望，（金正恩）能為他的人民勾勒一條不同的道路。」



▲美國防長帕內塔、美國國務卿希拉里、韓國外長金星煥、韓國防長金寬鎮（由右至左）14 日在華盛頓第二屆「美韓外長與防長（2+2）」會談開幕後發表聯合聲明 法新社